
 
 

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 25/7/2018 

 

 
 

 

Αίτηση των κ.κ. Γλαύκου Χατζηπέτρου και Κωστάκη Παναγή 

(ΑΜΧ 136/2016), για χορήγηση πολεοδομικής άδειας κατά 

παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής Παραλιμνίου 

για ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας (2η μονάδα εντός του ιδίου 

τεμαχίου) με κολυμβητική δεξαμενή στο Δήμο Παραλιμνίου, στην 

Επαρχία Αμμοχώστου, κατόπιν αναπομπής της από το 

Υπουργικό Συμβούλιο. 

Αρ. Απόφασης        

   85.489 

  Το Συμβούλιο: 

   

 α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

26 των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμων του 1972 έως 

2016 και σύμφωνα με τον κανονισμό 17(3) των περί 

Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) Κανονισμών του 

1999 και 2005, αποφάσισε να εγκρίνει μερικώς, την αίτηση των 

κ.κ. Γλαύκου Χατζηπέτρου και Κωστάκη Παναγή (ΑΜΧ 

136/2016)), για χορήγηση πολεοδομικής άδειας κατά 

παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής 

Παραλιμνίου, για ανέγερση μεμονωμένης κατοικίας (2η μονάδα 

εντός του ίδιου τεμαχίου), στο τεμάχιο με αρ. 463, φ/σχ. 2-288-

375, Τμήμα 11, στο Δήμο Παραλιμνίου, στην Επαρχία 

Αμμοχώστου, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Συμβουλίου 

Μελέτης Παρεκκλίσεων (ΣΥ.ΜΕ.ΠΑ.), κατόπιν επανεξέτασης 

της αίτησης, με τους όρους προϋποθέσεις και αντισταθμιστικά 

μέτρα, που αναφέρονται στην αιτιολογημένη εισήγησή του με 

αρ. (α), (δ), (ε) και (ζ) και με διαφοροποίηση όσον αφορά στους 

υπόλοιπους όρους, ως ακολούθως: 

…/.. 
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  i) Να καταβληθεί το ποσό των €5.000, πριν τη χορήγηση 

Πολεοδομικής Άδειας, στην Τοπική Αρχή, σε ειδικό ταμείο, 

στο πλαίσιο των Κανονισμών 20(1) και 20(2) (Κ.Δ.Π. 

309/99).  Το ποσό αυτό να διατεθεί για την αντιμετώπιση 

ενδεχόμενων επιβαρύνσεων που προκύπτουν στην 

περιοχή από την παρέκκλιση, με έμφαση σε έργα 

βελτίωσης του οδικού δικτύου στην περιοχή, 

περιλαμβανομένου και του αναγκαίου οδικού εξοπλισμού, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για αίτηση που αφορά 

σε ανέγερση 2ης μονάδας στο ίδιο τεμάχιο και κατά 

συνέπεια ο οποιοσδήποτε επηρεασμός των ανέσεων και 

του οδικού δικτύου θα είναι περιορισμένος αφού η 

ανάπτυξη θα εξυπηρετείται από το ίδιο οδικό δίκτυο. 

 

   ii) Να υπογραφεί Συμφωνία, μεταξύ της Πολεοδομικής Αρχής 

και των αιτητών, με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 43(1) 

του περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμου, στην οποία 

μεταξύ άλλων να αναφέρεται ότι η κατοικία, λαμβάνοντας 

υπόψη την ηλικία του αιτητή και το γεγονός ότι ο όρος 

αυτός επιφέρει σοβαρή δέσμευση στον τίτλο ιδιοκτησίας 

του ακινήτου και είναι ιδιαίτερα επαχθής, δεν θα πωληθεί 

ή ενοικιασθεί για χρονικό διάστημα δύο ετών, από την 

ημερομηνία χορήγησης της Πολεοδομικής Άδειας και η εν 

λόγω Συμφωνία να καταχωρηθεί στο Τμήμα 

Κτηματολογίου και Χωρομετρίας. 

 

 

…/.. 
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   iii) Ο όρος (β), που περιλαμβάνεται στην αιτιολογημένη 

εισήγηση του ΣΥ.ΜΕ.ΠΑ, ο οποίος αφορά στην 

παραχώρηση ή εξαγορά χώρου πρασίνου λαμβάνοντας 

υπόψη ότι, η χωροθέτηση χώρου πρασίνου δεν 

αναμένεται να εξυπηρετήσει τις ανάγκες της πέριξ της 

ανάπτυξης περιοχής, η οποία δεν παρουσιάζει πυκνότητα 

οικιστικής χρήσης, ενώ και η συντήρηση ενός μικρού 

χώρου πρασίνου σε μια απομακρυσμένη από την 

οικιστική περιοχή τοποθεσία καθίσταται εξ’ αντικειμένου 

δύσκολη για την Τοπική Αρχή και ως εκ τούτου να μην 

επιβληθεί. 

 

 β) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την οικεία Πολεοδομική Αρχή να 

χορηγήσει την πιο πάνω πολεοδομική άδεια με τους 

κατάλληλους όρους, προϋποθέσεις και αντισταθμιστικά μέτρα, 

περιλαμβανομένων των όρων, προϋποθέσεων και 

αντισταθμιστικών μέτρων που έχει εισηγηθεί το Συμβούλιο 

Μελέτης Παρεκκλίσεων, εκτός του όρου (β) και με τις 

διαφοροποιήσεις που καταγράφονται στις υποπαραγράφους 

(α)(i), (α)(ii) και (α)(iii) πιο πάνω.  

 

  Η αιτιολογημένη εισήγηση του Συμβουλίου Μελέτης 

Παρεκκλίσεων και το σχετικό απόσπασμα των πρακτικών της 

συνεδρίας του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων με αρ. 5/2018 και 

ημερ. 16.3.2018, καθώς και τα σχετικά σημειώματα που υποβλήθηκαν 

στο Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, τα οποία τέθηκαν ενώπιον του 

Υπουργικού Συμβουλίου, κατατέθηκαν στη Γραμματεία του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

 

 


